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Examen de Introduccion a la Electrotécnica. 23 de diciembre de 2013.

Problema 1.

El esquema de la figura representa un sistema de laboratorio destinado a ensayar maquinas eléctricas.

El sistema esta compuesto por un convertidor de frecuencia (V/f), un motor de induccién (MI) y una
_ mAquina sincrénica (MS); los datos correspondientes a estos equipos se dan més adelante.

El convertidor de frecuencia (V/f) funciona manteniendo a su salida la relacién tension frecuencia

constante; el valor de la constante se puede obtener de los valores nominales de la maquina MI.

Parala resolucion del problema se utilizara el modelo de pequefios deslizamientos para maquinas de

induccion.

Se pide:

1. Determinar R2e y I2¢ en condiciones nominales.

2. Determinar el rango de frecuencias en que puede funcionar el sistema sin sobrecargar el motor de
induecion (£, fmax) y de forma que MI entregue siempre potencia mecénica en el eje mayor o igual
a cero:

3. Determinar el minimo Valor de Sms que permlta que el sistema funcione sin sobrecargar a la maquina

~ sincrénica.

4.  Seajusta f=f,, Determmar en cuanto se debe ajustar la corriente de excitacion de la maquina

~ sincrénica de forma que la misma entregue potencia a la red sin sobrecargarse. Para esta parte tomar

Xs =20 % (reactancia sincrénica de MS) y el valor de Sms igual al determinado en (3).

Datos:

MI:400V, 60 Hz, 75kW, p=2; Nn = 1746 rpm.

MS: 400V, 50 Hz, p=2, cosqp, =1, Sms, E=1001i (a 50 Hz) de linea.
No considerar perdidas mecanicas en ninguna de las maquinas.

“Red 400V, 50 Hz.
400V | V/E ) N 400V
50 Hz NG VNG 50 Hz .
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Probléma 2

Se tienen dos transformadores trifasicos (T1y T2) conectados en paralelo desdé una red trifasica ideal. El
paralelo de los transformadores alimenta un cable trifisico, que a su vez suministra potencia a una carga
resistiva pura.

Datos:
e Red: 31.5kV, 50Hz, ideal
e Transformador T1: 31.5/6 kV, SMVA, x=8%
e  Transformador T&; 31.5/6 kV, SMVA, impedancia de cortocircuito desconocida
e - -Cable: impedancia por fase 1.1ohm, inductiva pura
e  Carga: resistencia trifasica, consume 770A a 5700V
Se pide:
1. Circuito monofasico estrella equivalente de toda la instalacion.
2. Determinar el valor en ohm de la impedancia del transférmador T2 sabiendo que la carga opera
con tension Vearga=0.95.Vred
3. Determinar en cudnto se carga cada transformador.
4. Determinar los kVAR del banco de capacitores a conectar en paralelo con la red tal que el factor

de potencia visto desde la red sea 1.
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